

# 检护童心 记录美好

周口报业小记者走进市检察院沉浸式上法治课

□范一言/文 杨永清/图

**本报讯** 为进一步加强未成年人法治教育,引导青少年树立法治意识,12月27日,周口市人民检察院与周口报业小记者联合开展“检护童心 记录美好”检察开放日活动。近70名周口报业小记者走进市检察院,开启了一场沉浸式的法治宣传教育之旅。

首先,检察官通过趣味动画小短片,用通俗易懂的语言,向小记者们系统讲解了“检察院的职能有哪些”“检察官是怎样工作的”等基础知识。针对未成年人成长中的常见问题,检察官重点解读了校园欺凌的定义、种类,并详细教授了遇到校园欺凌时的正确应对方法,让小记者在轻松的氛围中学习实用的自我保护技巧。

随后,小记者在检察官的带领下,有序参观了12309检察服务中心、公开听证室等办案场所。在12309检察服务中心,检察官详细介绍了平台的职能与作用,让小记者们了解到检察机关如何为群众提供便捷高效的法律服务;在公开听证室,检察官通过生动讲解,让大家真切感受到检察机关在维护公平正义过程中的严谨与公正。

参观结束后,小记者们集体观看了未成年人保护法治宣传片。真实的案例、深刻的教训,让小记者们不仅认识到遵纪守法的重要性,更学会了如何运用法律武器保护自己。

互动环节中,小记者们积极举手,踊跃提问,检察官耐心细致地为大家一一解答,现场气氛热烈。“原来检察官的工作这么有意义!”“以后遇到校园欺凌,我知道该怎么做了!”小记者们纷纷分享自己的收获与感悟。

此次检察开放日活动,为小记者们送上了一堂生动鲜活的法治实践课,不仅拓宽了他们的法律视野,更在他们心中播下了法治的种子。周口市人民检察院相关负责人表示,未来将继续开展此类普法活动,让更多青少年走进检察院、了解检察工作,感受法治力量,为未成年人健康成长营造安全、法治、有序的良好环境。



小记者参观听证室。

本版组稿 杨永清



小记者在周口市人民检察院合影。

## 小记者探秘周口邮电博物馆



小记者在周口市邮电博物馆合影。

□王怡斐/文 顾丽娜/图

**本报讯** “哇!这个电话要摇手柄才能用!”“快看,这个BB机好像游戏机!”6月15日,周口市邮电博物馆迎来一群特殊访客——80位来自周口报业的小记者,开启了一场穿越百年的通信科技探秘之旅,在斑驳的文物与智慧的光影中,触摸“人民邮电为人民”的滚烫初心。

### 老物件里挖“宝藏”,红色电波扣心弦

在“历史与传承”展厅,玻璃展柜里一枚1968年的毛主席像章让小记者们屏住呼吸。像章上“人民邮电”和“科学的千里眼顺风耳”的字迹依然清晰。“这句话是什么意思呀?”小记者李想举起话筒追问讲解员。当听到战争年代地下工作者曾用生命守护通信线路的故事时,孩子们在采访笔记本上记下“永不消逝的电波”几个大字。泛黄的会计账本、老式邮戳等,每一件展品都成为小记者镜头里的“历史见证者”。

### “动感单车”送信去,卫星电话显担当

“这种‘二八杠’我只在电视里看到过!”在发展与奋斗展厅,小记者们围着锈迹斑斑的邮电自行车兴奋不已。当得知邮递员曾骑着它顶风冒雪送信时,孩子们争相体验“骑车载报”的感觉。而在责任展厅,一台黑色海事卫星电话引发惊叹。“它可是汶川地震时的‘生命线’!”当讲解员讲述2008年周口联通勇士带着它奔赴灾区的故事时,小记者王梓涵在采访笔记本上郑重写下:“危难时刻,通信就是生命的希望!”

### 5G魔法照进现实,红领巾立下科技志

最火爆的当属“荣耀与未来”展厅。小记者们戴上VR眼镜“云游”智慧城市。全息投影生动呈现数字政府办公、智能家居操控等场景,让孩子们瞪大眼睛直呼“像走进科幻电影一样。”当看到周口联通荣获的“全国五一劳动奖状”等荣誉墙时,小记者们自发列队向荣誉墙敬礼:“原来荣耀是奋斗出来的!”